
Η ΣΥΝΤΑΞΗ: 
 

ΓΗΡΑΤΟΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ, ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ. 
ΤΙ ΑΛΛΑΞΕ, ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ Ο ΝΟΜΟΣ, ΠΩΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΩ    

    
Αξιοτιµες Κυριες, αξιοτιµοι Κυριοι, 
Το θεµα που µας απασχολει ΟΛΟΥΣ ΑΝΕΞΑΙΡΕΤΩΣ (µικρους και µεγαλους) ειναι η συνταξη, τι θα γινει στα  
γεραµατα. Καθε µερα πολλα ακουγονται κι αλλα τοσα γραφονται στα ΜΜΕ, αλλα το µονο σιγουρο ειναι οτι  

Η ΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ ∆ΕΝ ΦΤΑΝΕΙ !!! 
Γιατι οµως δεν φτανει; 
Βασικα το ″προβληµα″ δεν δηµιουργηθηκε απο τη µια µερα στην αλλη, αλλα κανεις απο τους υπευθυνους  
δεν αντεδρασε, ειτε επειδη δεν το αναγνωρισε εγκαιρα, ειτε επειδη δεν ηθελε να αναλαβει την ευθυνη και να  
παρει δραστικα µετρα, πραγµα που εκανε ο Κος Riester. 
Τα στοιχεια το δειχνουν καθαρα: 
− Ολο και λιγοτεροι εργαζοµενοι πρεπει να πληρωνουν ολο και πιο πολλες εισφορες για ολο και πιο πολλους  
συνταξιουχους. Το 1992 η αναλογια ηταν τρεις εργαζοµενοι προς εναν συνταξιουχο, σηµερα ειναι δυο προς  
εναν, το 2040  θα ειναι ενας προς εναν.  
− Τα Κρατικα αποθεµατα εχουν εξαντληθει, απο κακο ισως προγραµµατισµο, και το κενο που θα  
δηµιουργηθει για τις εποµενες γενιες συνταξιουχων τους αναγκασει να ειναι εξαρτηµενοι απο την Προνοια. 
Ενα παραδειγµα: 
Ενας εργαζοµενος που αρχισε να δουλευει το 1968 και θα εβγαινε το 2003 στη συνταξη: 
− εχει δουλεψει 35 χρονια γεµατα, 
− εχει πληρωσει εισφορες στην πολιτεια (κατα µ.ο.) 109.741 €, 
η καθαρη συνταξη του θα ηταν : 761,19 € το µηνα (µε τα σηµερινα δεδοµενα). 
Ενας εργαζοµενος που θα αρχισει να δουλευει το 2003 και θα εβγαινε στη συνταξη το 2038: 
− εχοντας δουλεψει 35 χρονια γεµατα, 
− θα πληρωνε εισφορες στην πολιτεια (κατα µ. ο.) 190.722 €, 
η καθαρη συνταξη του θα ηταν : 814,06 € το µηνα (µε τα σηµερινα δεδοµενα). 
Οπως βλεπετε η αλλαγη στο κρατικο συστηµα συνταξιοδοτησης ηταν αναποφευκτη και την πραγµατοποιησε 
η κυβερνηση µε µια νεα νοµοθεσια, Η ΟΠΟΙΑ ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ ΤΗΣ 01/ 01/ 2001. 
Τι λεει και ποιους αφορα ο ισχυοντας νοµος; 
Σε γενικες γραµµες ο νοµος χωριζεται σε τρια µερη και αφορα, κατα κυριο λογο, οσους εχουν γεννηθει απο  
της  01/ 01/ 1961 και µετα. 
Μερος 1ο: Ο νοµος για τη δηµιουργια συνταξης  (Altersvermögensgesetz) 
Μερος 2ο: Ο νοµος για τη δηµιουργια αναπληρωτικης συνταξης  (Altersvermögensergänzungsgesetz) 
Μερος 3ο: Ο νοµος αναµορφωσης των συνταξεων λογω επαγγελµατικης η σωµατικης ανικανοτητας η 
 ανεπαρκειας (Gesetz zur Reform der Renten wegen verminderter Erwerbsfähigkeit) 
Με αλλα λογια: 
Τα δυο πρωτα µερη ειναι δυο νοµοι σχεδον ιδιοι, µε τους οποιους η πολιτεια προσπαθει να προωθησει την  
ιδιωτικη πρωτοβουλια για την δηµιουργια συνταξιοδοτικων αποθεµατων, προσφεροντας διαφορες επιδοτησεις 
οι οποιες υπο ορισµενες προυποθεσεις φτανουν µεχρι και 40 % − η λεγοµενη Riester Rente η πιο απλα µια 
ασφαλεια ζωης η συνταξιοδοτησης. 
Ποια η συνεπεια των νοµων αυτων; Ποιους θα επιβαρυνει; 
Η συνεπεια ειναι οτι θα επιβαρυνει αυτους που σηµερα ειναι ξενοιαστοι , δηλ. τα παιδια µας και τις εποµενες
γενιες και ολοι οι ειδικοι εχουν την ιδια αποψη, λεγοντας πως οσο ειναι δυνατο νωριτερα να ξεκινησει κανεις
µε την δικη του ιδιωτικη πρωτοβουλια. 
Το τριτο µερος, ισως ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΠΙΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΥΝΤΑΞΗ: 
Καθε χρονο 280.000 ατοµα (κατα µ.ο.) δεν µπορουν για διαφορες αιτιες να συνεχισουν την εξασκηση του  
επαγγελµατος τους (στους 4 ο ενας ). Που οφειλονται αυτες οι αιτιες; Οι αριθµοι το δειχνουν: 
− ενα 20 % σε καρδιολογικες παθησεις, 
− ενα 25 % σε νευρολογικες παθησεις, 
− ενα 34 % σε οστεολογικες παθησεις, 
− ενα 7 % σε καρκινο, 
− ενα 6 % σε ατυχηµατα, 
− ενα 8 % σε αλλους λογους π.χ. διαφορες αλλεργειες. 
 

ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΥΧΕΙ  ΣΕ ΟΠΟΙΟΝ∆ΗΠΟΤΕ !!! 



Τι βοηθεια µας προσφερει η πολιτεια, αν συµβει κατι ανεπιθυµητο; 
Τα συµπερασµατα ας τα βγαλει ο καθενας απο µονος του, γιατι  Ο ΝΟΜΟΣ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΙΣΧΥΕΙ ΑΠΟ  
ΤΗΣ  01/ 01/ 2001, λεει τα εξης : 
− Οποιος µπορει να δουλεψει λιγοτερο απο 3 ωρες ηµερησιως, κρινεται ανικανος απασχολησης και  
δικαιουται ολοκληρη συνταξη. 
− Οποιος µπορει  να δουλεψει τουλαχιστον 3 ωρες, αλλα λιγοτερο απο 6 ωρες, κρινεται ικανος µερικης  
απασχολησης και δικαιουται µερικη η µιση συνταξη. 
− Οποιος µπορει να δουλεψει απο 6 ωρες και πανω, κρινεται ικανος απασχολησης και δεν δικαιουται καµια  
συνταξη. 
− Κατα την κριση της ικανοτητας απασχολησης δεν λαµβανεται υπ′ οψην το επαγγελµα και η γενικη αγορα  
εργασιας. 
− Αν η συνταξιοδοτηση αρχισει πριν το 60ο ετος ηλικιας, θα γινονται κρατησεις 10,8 % επιπλεον. 
− Σε περιπτωση θανατου, οι εναποµειναντες θα παρουν αντι για το  60 %, το 55 %. 
− Η µικρη συνταξη Χηρας (Kleine Witwenrente), θα παρεχεται µονο για 24 µηνες. 
− ∆ιαφορες εισφορες π.χ. απο νοικια, θα λαµβανονται υπ′ οψην. 
− Αυτοι που γεννηθηκαν πριν της 01/ 01/ 1961, σε περιπτωση επαγγελµατικης ανικανοτητας θα παρουν αντι  
του 66,67 %, το 50 % πλεον. 
Ενα παραδειγµα: 
Το µεικτο εισοδηµα µου (Bruttoeinkommen):    2.170 € 
Το καθαρο εισοδηµα µου (Nettoeinkommen): 1.882 € 
Τα εξοδα µου για φαγητο και ρουχισµο: 460 € 
Τα εξοδα µου για το νοικιο κλπ.: 716 € 
Αλλα προσωπικα µου εξοδα: 281 € 
Συνολικα εξοδα το µηνα: 1.457 € 
Αν κρινοµουν ικανος µερικης απασχολησης η συνταξη που θα επαιρνα: 445 € 
Το κενο που δηµιουργειται για να εχω το επιπεδο ζωης που ειχα ειναι: 1.012 € 

ΑΥΤΟ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΣΥΜΒΕΙ ΣΤΟΝ ΚΑΘΕΝΑ ΜΑΣ !!! 
Τι πρεπει να κανω για να ειµαι καλυµµενος σε µια ασχηµη στιγµη;  
Οπως καταλαβαινετε µια ιδιωτικη ασφαλεια επαγγελµατικης ανικανοτητας (Berufsunfähigkeitsversicherung)  
ειναι ΒΑΣΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΤΗ  πλεον, πιο βασικη κι απο την συνταξη, γιατι Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ ∆ΕΝ  
ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΙΠΟΤΑ !!! 
Ποια ειναι οµως η σωστη ασφαλεια, πως µπορω να διαλεξω µεσα στην  ζουγκλα των τιµων και προπαντων  
των αποδοσεων (αν πραγµατι συµβει κατι ανεπιθυµητο), αυτη που ειναι καταλληλη και µου ταιριαζει; 
Τις απαντησεις στις παραπανω  και σε παροµοιες ερωτησεις  µπορουµε να σας τις δωσουµε εµεις. 

Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΑΣ: 
Ειµαστε µια ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΤΑΙΡΙΑ παροχης χρηµατοοικονοµικων αναλυσεων, συγκρισεων και υπηρεσιων, 
και ∆ΕΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕ ΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΚΑΝΕΝΟΣ, ΠΑΡΑ ΜΟΝΟ ΑΥΤΑ ΤΩΝ  ΠΕΛΑΤΩΝ ΜΑΣ.  
Εχουµε την πολυτελεια να συνεργαζοµαστε  σχεδον µε ΟΛΕΣ  και µε τις  ΚΑΛΥΤΕΡΕΣ  εταιριες που  
υπαρχουν  στην αγορα και µε την ΠΕΙΡΑ που αποκτησαµε εδω και 20 ΧΡΟΝΙΑ στον τοµεα αυτο ( και οχι  
µονο ), µπορουµε να σας υποδειξουµε, κρινοντας  αντικειµενικα, τι σας αρµοζει, τι ειναι σωστο, τι πρεπει να  
γινει και τιποτα παραπανω. Βασικο µας µεληµα ειναι η δικη σας σωστη ενηµερωση  και µονο. 

ΟΛΕΣ ΟΙ ΥΠΗΡΕΙΕΣ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ∆ΩΡΕΑΝ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΚΑΜΙΑ ∆ΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ . 
Μπορειτε να απευθυνθητε σε µας στην παρακατω διευθυνση (παρακαλουµε κατοπιν τηλεφωνικης  

συνενοησεως): 
 

RENDITA 
Gesellschaft zur Erstellung von 

Bedarfsanalysen und Vermittlung von Kapitalanlagen mbH 
Pfälzer Strasse 2 
33332 Gütersloh 

 
Tel.: 05241/ 220 68- 0 

Καθηµερινα απο 09.30 µεχρι  17.30 
 

η στον κυριο Μιχαλη ΠαππαΜιχαλη ΠαππαΜιχαλη ΠαππαΜιχαλη Παππα προσωπικα στα τηλεφωνα:  
 

05241/ 220 68− 22 και 05241/ 220 68− 22 και 05241/ 220 68− 22 και 05241/ 220 68− 22 και 0179/ 45 49 7 35 
Καθηµερινα απο 09.30 µεχρι  20.30 


